Temat: Kąty przyległe i wierzchołkowe. 19.04.2021
	



	





Ćwiczenie 1 Narysuj poniżej kąt półpełny i podziel go na dwa kąty.



Te dwa kąty mające wspólne ramię to kąty przyległe.
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Zadanie1 Oblicz ile wynosi kąt ᾳ  Wskazówka: kąt z kropeczko to kąt 900
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	ᾳ= 1800 – 1600 = ……




	ᾳ= 1800 – 300 = ……….

	ᾳ= 1800 – …… = ……….

	ᾳ= 1800 – 



Zadanie2  Od 1800  odejmujemy dany kąt[image: ]
	a)
ᾳ= 1800 – 350 = ……





	b)
ᾳ= 1800 – 800 = ……


	c)
ᾳ= 1800 – ……0 = ……


	d)
 ᾳ=  ……………




Ćwiczenie2
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	Rysunek

	

Każde dwa kąty ostre i rozwarte mają jednakowe miary są sobie równe
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Zadanie2
	


	α = 460

	α =

	β= ……..
α= 1800 - …….

	

	


	β= ……..
α= 1800 - …….
	β= …………………
α= …….
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a+ B =180°
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Przyktad 1
Obliczmy, jaka miar¢ ma kat a.

%
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Zauwazmy, ze katy na rysunku sa katami
przylegtymi, wi¢c suma ich miar wynosi 180°,
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zatem @ + 110° = 180°,
czyli @ = 180° - 110°,
dlatego @ = 70°.
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Podaj miare kata a.
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Oblicz miare kata przylegtego do kata o podanej mierze.
a) 35° b) 80° c) 120° d) 18°




image11.png
Narysuj dwie proste, ktore si¢ przecinajq,
ale nie sg prostopadte. Pokoloruj na z6tto
katy ostre, a na zielono — rozwarte. Zmierz
kazdy z tych katow. Co mozna powiedzie¢
o katach ostrych, a co — o rozwartych?
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Kazda par¢ katow, ktére powstaly na rysunku
w ¢éwiczeniu - (dwa katy ostre i dwa rozwarte), na-
zywamy katami wierzchotkowymi.
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Katy wierzchotkowe to dwa
katy, ktére majq wspdlny
wierzchotek, a ramiona
jednego sq przedtuzeniem

ramion drugiego.
=
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W wyniku przecigcia sig dwdch
prostych powstajq dwie pary
kqtéw wierzchotkowych.
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Kaqty wierzchotkowe sq sobie 0

réwne.
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Podaj miary katow i 8.
a) b)
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Katy przylegte to dwa kaqty, ktére majq jedno wspdlne ramie,
a pozostate ramiona tych kqtéw tworzg prostq.
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wspolne ramie

ramiona tworzqce prostq
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Suma miar kqtéw przylegtych jest réwna 180°.





